

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS DE IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXII.—Núm. 8.458

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Lunes 31 de Mayo de 1915.

PARA "EL PUEBLO"

La situación:

LA FE EN LOS TRATADOS.—Los telegramas de Budapest relatan la sesión en la Cámara de los diputados húngaros. El discurso del conde Tisza, jefe del Gobierno del reino, ha sido de una inaudita violencia, singularmente en los párrafos dedicados a la intervención de Italia. Los comentarios del político húngaro al último discurso de Salandra, son tan asépticos, que no parecen la obra de un patriota italiano, que acusa a la monarquía dualista de haber subvertido el equilibrio balkánico, contesta el ministro de Francisco José diciendo que esa aserción es una mentira infame. Y para justificar estos apellidos, el conde Tisza dice que cuando declaró Austria-Hungría la guerra a Serbia, aseguró a sus aliados y a las demás potencias, que no tenían las operaciones militares contra el pequeño reino balkánico el alcance de una modificación territorial, ni por lo tanto, propósito anexionista. Tiene, como el lector comprenderá, la declaración del jefe del Gobierno húngaro, a acusar a Italia de deslealtad y a poner en circulación un criterio depresivo acerca de la actitud diplomática y militar de la península italiana.

La actitud de Salandra es tan clara, que para ningún político avisado deja dudas acerca de los propósitos que animaban al Gobierno italiano, desde el momento en que no participaba en las operaciones militares contra Francia, Inglaterra y Rusia. Virtualmente, quedaba roto el Tratado de la Triple, desde el momento en que Italia se negaba a cumplir todas sus estipulaciones. Además, el artículo 7.º de dicho tratado, en el que se menciona que todo cambio que haya de operarse en el estado quo balkánico, ha de ser obra de un acuerdo previo con Italia, permite a los que estas cuestiones estudian, afirmar que en el orden legal el Gabinete Salandra no ha hecho sino inspirarse en el articulado de sus compromisos internacionales, contraídos con Austria y Alemania, para modificar esencialmente su política y reclamar la libertad de acción por la que suspiraban todos los súbditos italianos. Según los documentos, mediante los cuales ha de quedar establecida y justificada la actitud de todos los pueblos ante la guerra europea, Italia no ha hecho otra cosa que renunciar a una alianza nociva a sus intereses internacionales e interiores. Las razones que para ello ha tenido no son de ahora. La nación entera soportaba, nada más, la alianza con Austria. Pero nadie que conozca el alma del pueblo italiano ignora la repugnancia con que estos compromisos contraídos por el rey Humberto fueron aceptados por la nación. Los políticos más eminentes protestaron a raíz de la Triple, y encendidas campañas de prensa, acompañadas de grandes debates parlamentarios, accionaron este gesto absurdo de la diplomacia italiana, con el que se pretendió violentar su espíritu y aplazar lo que indefectiblemente había de surgir como una indeclinable imposición histórica.

Es al mismo tiempo, peregrina la teoría del conde Tisza: asegurar a la opinión internacional que la guerra contra Serbia no tenía un carácter anexionista, no es ofrecer garantía de ninguna especie, singularmente cuando es conocida la política militarista de este imperio, y que tradicionalmente ha tenido las más evidentes demostraciones de voracidad. Así se concibe que Francisco José ejerza una tiranía militar sobre provincias que no le son afectas, y en las que la antipatía contra el dominador se mantiene viva a través de las generaciones y se exagera al choque del menor incidente. Se ignora, también, qué garantías pueden ofrecer, no sólo Austria, sino su aliada Alemania, a la opinión de todos los pueblos, cuando tratan de coonestar sus hechos: el pueblo, que como Austria-Hungría, es capaz de redactar el famoso ultimatum de Julio y de provocar un conflicto internacional por el asesinato de un príncipe; y el pueblo que, como Alemania, para que sus armas lleguen más velozmente al corazón del adversario, arrasa una nación inocente y patea los tratados en que va su propia firma no tienen derecho alguno, ante la conciencia de los hombres honrados, a reclamar respetos que sólo merecen los que se sienten respetuosos ante el derecho de los demás.

El conde Tisza afirma que no pretendía Austria contra Serbia ninguna modificación territorial. Esa afirmación no la cree nadie. Hechas: Bosnia-Herzegovina, por un lado;

Istria y Trieste, por otro. Abrase la historia y se advertirá de qué modo arrojó Austria-Hungría ha engrandecido su imperio a costa de la libertad y de la independencia de hombres de otras razas y de otros pueblos, a Austria sometidos por la más dura de las violencias. Y no sólo es lo pasado lo que confirma el juicio de la crítica y la sospecha de quienes no creen en la pureza de las intenciones austriacas, ni en la abnegación de la diplomacia de Berlín. Es acaso la anexión de Bélgica un hecho remoto, acerca de cuya interpretación se ofrece una diversidad contradictoria? Alemania no soltará su presa más que por la fuerza; y aun habiendo partido en guerra contra Francia, si la fuerza de las armas no la lanzase más allá de las fronteras del Este belga, en esta tierra ahincaría su poder, importándole muy poco que lo que se estimaba fundamental en su campaña contra Francia, se realizase o no: el caso es enancharse, anexionarse provincias, sean de quien fueren y donde fueren. Este es el espíritu que anima a la política germánica desde hace muchos años y para la que se han exigido los incalculables sacrificios materiales de una preparación sin precedentes. La misma guerra es la más grande acusación que pueda lanzarse contra los dos imperios del Centro. Nadie se organizaba para atacarles, como se demuestra por la insuficiencia militar de los pueblos aliados, que ha tenido que ser reparada durante el curso de la campaña. Por este lado la tranquilidad de que podían gozar Austria y Alemania era absoluta. Ni Inglaterra, ni Francia, ni Italia, abrigaban designio alguno de lanzarse contra Austria y Alemania. Este argumento nace, de un modo inconcebible, de la situación militar en que estos pueblos se encontraban y que, sin duda alguna, lejos de mejorar, decaería por la potencia de los partidos antimilitaristas y por el carácter verdaderamente revolucionario del socialismo francés e italiano. Afirmar o dejar entrever que a los imperios del Centro no les guía en la campaña ningún afán de anexión, es una burla que no puede sostenerse ni aun poniéndose la más severa máscara de seriedad. Los dos imperios del Centro se han movido al impulso de las grandes miradas que desde los que al conjunto de una de esas fuerzas que mueven los grandes acontecimientos, en los que quedó asentado para siempre el principio del derecho, los pueblos, a medida que unos complian con los tratados para ejercitarse en la tradicional política de explotación, otros aceptaban este casual cumplimiento para relajar desde el alma hasta la fisiología, viendo por la fuerza de las armas aliadas, que esta vez es compañera de la lógica, lo que por la misma fuerza, pero sin lógica alguna, ha detenido, durante siglos, Austria y ha pretendido limitar Alemania.

RAMUS
Hay algo más absurdo todavía que el discurso del conde Tisza: es el discurso del canciller del imperio alemán Bethmann-Hollweg. Invoca una frase de Maquiavelo cuyo inmortalestadista aseguraba que toda guerra necesaria, por ser tal, es justa. Y añade: «Era necesaria esta guerra para Italia. ¿No es una locura? He aquí los hechos: antes de después de juzgar la actitud de Italia. No pertenece a juzgar la actitud de Italia juzgar el grado de confianza que merecen las demás naciones; basta para ello tomar la medida de la lealtad, con la cual ellos mismos observan los tratados.»

Y ésta invocación a los pactos, al respeto del derecho, hócese en el Parlamento alemán, y por el canciller del kaiser. Pero, ¿quién es Alemania para juzgar a pueblo alguno en materia de interpretación del derecho? Acaso la primera batalla perdida por Alemania ¿no ha sido la de su propia moral? ¿Green, por ventura, los políticos alemanes que el nombre de Bélgica, en lo futuro como en lo presente, no evocará la más pavorosa de las monstruosidades? ¿Green que esa horrible injuria no ha de merecer en nuestro siglo una sanción tan imperecedera que eleve hasta la inmortalidad a ese pequeño y italiano reino, que tan heroicamente dio al universo moral una muestra de lo que pueden en el corazón de los hombres dignos el amor a la independencia y los derechos del propio honor? Y aun Italia, más allá de sus fronteras, tiene hijos cuyo anhelo constante ha sido reanexionarse al tronco del que brotaron. Pero, Alemania, ¿qué reclamaciones

PARA "EL PUEBLO"
La conquista de Constantinopla
(Conclusión.)

La ciudad maravillosa de Stambul ofrece a cada momento un nuevo atractivo, una curiosidad interesante: todos los gustos encuentran en ella medio de satisfacerse. Si vuestro espíritu se decide por los graves pensamientos ó por los recuerdos melancólicos, subid en caíques y recostado en la ligera embarcación, que se desliza a ras de agua; haced conducir al fondo del Cuerno de Oro ó sobre las costas de Asia, bajo la sombra del cementerio de Eyub ó de los grandes cipreses de Scutari, en cuyo lugar las inscripciones doradas predominan sobre el follaje; todos los viernes las mujeres turcas van a comer a aquel sitio, y los niños juegan entre las tumbas, mientras que los pájaros lanzan al espacio su melodioso gorgojo.

¿Estáis, por el contrario, de buen humor? En las tardes de Fiesta, cuando el ayuno del Ramadán termina, á pasar sobre el Stambul nocturno, bajo los miraflores engalanados de luces, entre las calles alegres, animadas por un movimiento y un murmullo incesante; tomad el obsequio de sus muezas y sonrisas, que decida vuestra curiosidad por las pompas oficiales? Todos los viernes el sultán va á Sanambul; su paso va precedido de un exótico movimiento de muezas, banderas y extraños uniformes. ¿Después, no obstante, emociones más intensas? Id al tekke (convento) de Scutari y oyendo cantar á los devotos os dejáis influenciar, seguramente, por su lenta y mística salmodia. Os fijan la atención las elegantes musulmanas que por las aguas dulces de Asia ó de Europa, á lo largo de la verdeante ribera, los caíques de lujo, deslizándose sobre el pequeño río, pasean la inocencia de las mujeres turcas, que se presentan primorosamente ataviadas. ¿Queréis solazaros con



EL SEÑOR
Don Salvador Carrasquer Fos
Propietario
falleció ayer mañana en Sueca
A LOS 68 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Manuel Salvador, D. Vicente, D. José y doña Rosario Carrasquer Marqués, hijos políticos doña Dolores Matos Lledó y D. Pascual Beltrán Crespo, nietos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará esta mañana á las diez, desde la casa mortuoria hasta el Cementerio de dicha población.

contra Bélgica la autorizaban para injuriarla con la presencia de sus soldados, primero, y para asolarla después? La cólera austro-germánica, se revuelve contra Italia sin que la lógica pueda justificar semejantes gestos. En último término, la historia ha de juzgar á todos los combatientes; y aun á los que no combaten. Y si duda no se hallará un solo historiador que no contemple con la seriedad y la grandeza moral que merece el esfuerzo de la Europa del derecho contra la Europa de la violencia y de la rapacidad.

X. X.

Crónica de París

EL PELIGRO DE LA CALLE

Días pasados, dos pacíficos perros, de la calle de Rivoli, de ilusionar liquidar cuentas pendientes. Parecía ser que existían resentimientos graves á propósito de una hembra de la plaza Vendôme, y aprovecharon la magnificencia de una mañana de Mayo para dársele. Comenzaron por ladrar, mientras se medían de cabeza á rabo, calculando las probabilidades de triunfo en caso de ataque, y acabaron, como cualquier par de propietarios, á dentellada limpia.

Los dueños de los chuchos, en vez de separar á los perros, adoptaron una actitud neutral respecto á la intervención activa, y dejando á los canes aguijarse la piel, comenzaron á injuriarse mutuamente.

—Ni pero no se mecle con nadie. Es el suyo el que ha buscado querrela.
—No diga usted eso, señor, el mío tiene demasiada educación para molestar á nadie. Es un perro educado.
—¿Su marido?
—El suyo! El mío está en el fuego.
—Lo creo. ¡No hay más que verla á usted!
La cosa comenzó á interesar á los transeúntes, que se agruparon en torno de las contendientes. Y un joven, esbeto, guapo, un verdadero buen mozo intervino en favor de la más guapa. ¡Más le hubiera valido estar durmiendo! Porque casi al mismo punto, envuelto en su mandil blanco salpicado de sangre, surgió un mozo de cantería y plantándose delante, le dijo:

—Y ¡tú espérame! (algo así como empujé, en castellano), ¿por qué no estás en el frente?
—Eso es, ¿por qué no has cogido un fusil? el joven, galdardándose mientras miraba á derecha e izquierda por miedo á recibir algún «rompí» sin previo aviso, echó mano al bolsillo, sacó el Contre des Seras, «La Stampa» y otro montón de periódicos italianos, y esgrimiéndolos triunfalmente, gritó:
—No se sufriren, señores; yo soy italiano y marché esta noche á incorporarme á mi regimiento.

El mozo de cantería le dió la mano; una señora, poliglota ella, le dijo:
—Bravo, el señore italiano.
Y los papanatas hicieron coro, aplaudiendo al Garibaldi en ciernes.

Es el peligro de la calle. Si tiene usted la desgracia (¡) de ser joven, y de pasarse por necesidad ó por capricho, se exponerá usted á cada triquinera, á que un guardia municipal le ¡¡ a su su do umen o, á que las m u e e. le miren de reojo y á que los chiquillos le gratifiquen con epítetos más ó menos agradables, vaciedades todas de la palabra escobardes.

Yo, personalmente, estoy un poco disgusta-

do. Como no soy un tipo de granadero, circulo libremente sin que nadie me mire. Y eso me hiera. El otro día me puse á dar vueltas en torno de un guardia municipal, provocándole para que me pidiese la documentación, lo cual hubiera significado que me consideraba capaz de manejar su fusil. Todo lo que conseguí fué que al cabo de cierto tiempo, me lanzara una mirada de conmiseración y me dijese: —Diga usted, ¿no tiene nada que hacer en su casa?

De manera que si uno es buen mozo, le insultan por no estar en la guerra; si es endeble, le insultan y le mandan á casa.

Caballeros, ¿es que se puede vivir? Lo cierto es que esta indiferencia me ha vuelto melancólico y verdaderamente consciente de mi debilidad.

Si, pues, oyen un tiro, no se asusten. Seré yo, que habré querido demostrar que se puede no ser un Hércules y hacer tonterías.

M. GARCIA RUEDA.

ECOS

Ayuntamiento.

Esta tarde, á las cuatro y media, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Figuran en el orden del día 48 dictámenes, algunos de ellos de interés.

Seguramente será motivo de debate el dictamen referente á la modificación del trazado de tranvías en la línea de Ruzafa.

También merecen estudiarse los créditos por material eléctrico suministrado durante el año 1913, que ascienden á unas 900.000 pesetas, gastadas en tiempos del carlista Alción.

En cuanto á la expropiación del huerto de Vivó, propuesta de golpe y porrazo después de un eclipse de más de dos años, suponemos que los coligados no tendrán la pretensión de aprobarla hoy. Hay que estudiar eso, á lo menos por espacio de quince días, caso de que no se avenga la mayoría á desestimar el dictamen.

Lo del Palacio de Justicia.

Nos sorprende la actitud en que se coloca «La Correspondencia», contraria á la instalación de los Juzgados municipales en el Palacio de Justicia. Juzga el colega una equivocación la demanda del Ayuntamiento, pues en vez de estar mejor servido el público, reuniendo los cuatro Juzgados en un mismo punto, resultaría perjudicado; el Juzgado viene á decir—debe estar enclavado en su correspondiente distrito. Las inscripciones de nacimientos, defunciones y demás asuntos que se ventilan y tramitan en dichos Juzgados, obligarán á la mayoría de los interesados á cruzar toda Valencia, ocasionándose molestias, que se evitarían teniendo las oficinas en su distrito correspondiente.

Se ¿eh? Pues explíquenos el colega por qué ley de lógica deben estar juntos los Juzgados de Instrucción, y no los municipales. Según ese criterio, deberían instalarse en su distrito correspondiente los Juzgados de primera instancia, en los que se tramitan infinidad de asuntos que afectan á los vecinos de los barrios; más apartados. ¿Estimase que estos Juzgados deban instalarse en el Palacio de Justicia? Pues junto á ellos procede coligar el Juzgado municipal, por la relación cons-

anglo-francesa empezó á bombardear los fuertes de los Dardanelos, el anuncio de este gran suceso de consecuencias importantes, provocó en toda Europa universal emoción. En el transcurso del siglo XIX se había sustentado como dogma inmutable, de la política inglesa, el aislamiento de Rusia de la ciudad de Constantinopla, manteniendo estirramente bajo la custodia del imperio otomano el cierre de los estrechos de los Dardanelos y del Bósforo, que van desde el Mar Negro al Mediterráneo. El tratado de 15 de Julio de 1841 había interdictado el paso de los navíos de guerra de todas las potencias. Para asegurar el cumplimiento de este convenio y para estorbar las proyectos anti-rosos de Rusia sobre Constantinopla, Inglaterra y Francia, en 1854 no habíense tenido riguroso incoincidente en declarar la guerra al imperio moscovita. Después de la toma de Sebastopol, el tratado de París había prohibido al zar sostener el su suceso una fruta de guerra en el Mar Negro; y cuando en 1878 la armada rusa, victoriosa, apareció en las puertas de Constantinopla, una escuadra inglesa franqueó los Dardanelos y tomó posiciones amenazadoras en el mar de Mármara.

Insensiblemente, entre todas las potencias, un acuerdo tácito habíase establecido para impedir Constantinopla al sultán ante la imposibilidad de poder decirle su adjudicación. Pero he aquí que inesperadamente, Francia, Inglaterra y Rusia, se ponen de acuerdo para alzar Constantinopla y echar de allí á los turcos, dando á esta cuestión de Oriente, tantas veces sobre el tapete, soluciones nuevas e imprevisas. Esto explica la prodigiosa emoción que ha producido en todo el Oriente el bombardeo de los Dardanelos. La toma de Constantinopla por los aliados no es solamente una consecuencia de esta guerra contra la Turquía, vasallo de Alemania; es la existencia de todo el imperio otomano, lo que se vea, el próximo fin de la dominación turca en Europa, como quisiera en Asia. Todos los jóvenes rejos de la península balkánica, que han conquistado su independencia á costa del turo invasor, saben que no pueden acabar su unidad nacional si no

tante y directa entre unos y otros Juzgados y porque instalado el Juzgado municipal del Mercado—por ejemplo—en su distrito correspondiente, allá tendrían que ir los vecinos de Pinedo, Ruzafa y demás de aquella zona.

Por otra parte, se arguye que los Juzgados municipales ocuparían mucho local: sala audiencia para el juez, sala para el tribunal industrial, archivo, oficiales, etc. Acerca de esto ya se les demostró á los letrados intransigentes que con cuatro habitaciones para cada juzgado hay suficiente local para todos los servicios. El tribunal industrial se reúne contadas veces, y podría actuar en la misma sala audiencia del juez.

Ganas que hubiera de montar perfectamente los servicios judiciales, de no obligar al Ayuntamiento á gastar un dineral, y ya vería «La Correspondencia» cómo se solucionarían todos los obstáculos que se inventan para rechazar una aspiración justa y conveniente al vecindario.

Pero el asunto ha trascendido al público, y dará más que hablar de lo que suponen los señores del prejuicio.

Conferencia del abate Lugán

El cónsul de Bélgica, conde de Montornés, nos envía la siguiente nota:

«Esta noche daré su anunciada conferencia en la Sociedad Económica de Amigos del País, á las nueve y media, el abate Alfonso Lugán, subdelegado del obispado de Tournai (Bélgica), tratando de «Lo que deben los católicos á Bélgica desde el punto de vista político, social e intelectual.»

La entrada al local es por papeleta de invitación y las personas que no habiéndola recibido deseen acudir á la conferencia, pueden solicitarla en la oficina del cónsul de Bélgica, Congregación, 1.

Los señores sacerdotes y religiosos serán admitidos sin ella.»

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

30 de Mayo de 1915

Telegramas solo de la Península.
Categoría: K. (Tormentas).

Continúa cubriendo nuestra Península un área de presiones uniformes, alrededor de 750 milímetros, propia á la formación de mínimos de carácter térmico y tormentoso.

La situación atmosférica sigue, pues, siendo abonada á que se sucedan en nuestra región las lluvias y tormentas, con preferencia en las partes altas.

En las últimas 24 horas se han recogido 3/8 milímetros en Villarreal, 2 Teruel y 1 Alicante.

Lluvias tormentosas. Del 28: Albarracín 100/1 milímetros, Alira (D. H.) 77, Almansa (D. H.) 24/1, La Roda 6, Oliva 2/2, Sinarcas 5/6, Villalba de la Sierra 2/7, Guaduasar, 5/2; Chelva (D. H.) 0/7; Benjema (Masía de Ferrer) 0/6.

Del 27: Bocairente (La Lloma) 5 milímetros, Bonete-Higuera (Las Casillas 32, Buseo (Pantano de) 8/5, Calabarra (Masía de) 4/2, Castellón de Rugat 2/8, Castielfabib 8/3, Monserrat 2/5, Valverde del Júcar 4/0, Villalba de la Sierra 9/9.

Una tarde.—Villar.

....
Cerca de la una de la madrugada se desencadenó una violenta lluvia acompañada de truenos y chispas eléctricas.

Al bochorno que reinó durante el día sucedió un vienteillo fresco, que fué el precursor de la tormenta.

Durante toda la madrugada continuó la lluvia con bastante intensidad.

En la Casa del Pueblo

LA HUELGA DE PEINEROS
La huelga de los obreros peñeros que durante algún tiempo estaba planteada, sin que se viera las probabilidades de un arreglo entre obreros y patronos, quedó ayer solucionada.

Por la mañana se celebró una reunión en la Casa del Pueblo, asistiendo á ella casi todos los obreros peñeros de Valencia, bajo la presidencia del que lo es del gremio.

Se iba á tratar de las bases presentadas por los obreros, haciendo uso de la palabra varios de los reunidos.

Después de breve discusión se aprobó la tarifa de precios á destajo, siendo aceptada por los patronos; por lo tanto, la huelga ha quedado resuelta satisfactoriamente, y hoy se

desaparece la monarquía de los sultanes, comprendiéndose así el interés con que se siguen los actuales sucesos en Grecia, Bulgaria, Rumania y aun en la misma Italia, que también sigue los detalles de esta gran empresa.

La toma de Constantinopla, por otra parte, dejando libre la navegación por los estrechos, restablecerá las comunicaciones entre las naciones de la Triple Entente, y por consecuencia, influirá en la forma que actualmente se desarrollan las operaciones guerreras. Es más: la ocupación de Constantinopla es la muerte del prestigio germano en Oriente, el golpe decisivo que puede determinar la cooperación de las buenas voluntades, que todavía flutuean.

Estos son algunos efectos inmediatos de este gran suceso. Trae, no obstante, otras muchas consecuencias de mayor consideración y más lejanas. Los estrechos, una vez abiertos, no se cerrarán ya nunca y las comunicaciones aseguradas en esa forma permanente entre las costas del Mar Negro y los puertos del Mediterráneo, harán florecer en ricas y fértiles regiones un magnífico desenvolvimiento del comercio internacional.

Pero, ¿qué será de Constantinopla? No será de la propiedad exclusiva de ninguno de sus conquistadores, y parece poco probable que caiga en poder de ninguna de las naciones balkánicas. Cuando llegue la hora de la paz, según se ha dicho acertadamente, sus tratados permitirán satisfacer las ambiciones legítimas de cada una de ellas, y entonces su suerte se decidirá con tal firmeza, que ello podrá servir de absoluta garantía á la libertad completa de la ruta internacional de los estrechos.

Este es uno de los puntos de vista de la política tradicional que conviene tener presente por sobre el tapete. Dilatando la resolución del asunto, teniendo Constantinopla á su cargo la salvaguardia de los estrechos y estando esta ciudad en manos de una gran potencia, cualquiera que fuese, exclamaría inevitablemente los celos y provocaría en seguida conflictos más graves que cuando estaba en poder de los turcos. Un nuevo organismo, á base de su inter-

renudaré el trabajo en los seis talleres en que había cesado desde el principio del conflicto. Celebramos vivamente que se haya llegado á un acuerdo satisfactorio.

También se reunirán por la mañana en la Casa del Pueblo los obreros cespro, acordando socorrer con 25 pesetas semanales á los 50 obreros de la fábrica de D. Vicente Ferrer que se hallen en huelga, mientras dura ésta; la Sociedad de modelistas se reunió igualmente para interesar cerca de la Federación Metalúrgica inter venga para ver el modo de resolver la huelga de los obreros que trabajaban para el Sr. Ferrer.

Con este objeto se reunirá hoy, á las seis de la tarde, el Sindicato de ajustadores, forjadores y ayudantes en hierro y para tratar además del segundo Congreso Nacional Metalúrgico que se ha de celebrar en nuestra ciudad el próximo mes de Junio.

Un libro póstumo

«EVOLUCIÓN PROLETARIA»

No hace aun muchos meses falleció en Barcelona un hombre austero, noble y ejemplar, paladín incansable de las bellas utopías, que hubo consagrado en miles de libros con la sangre de su propio corazón. Se llamaba Anselmo Lorenzo y tenía una noble barba apostólica de níve y una frente encajada de luminosos pensamientos.

La turbamulta de nuestro vulgo burgués no hizo alto á su desaparición del paleque de la lucha, y en nuestro mundo intelectual tampoco se hicieron por el solemnes honras. Muñó bastante olvidado, y en los periódicos, que sirven con un esmero pueril de la actualidad gráfica, no vimos estampada la silueta admirada del maestro. Andarían quijadas en lucha para hacernos conocer alguna nueva actitud de «joselitos», completamente inédita. Perdonémosles, en gracia al civilizador intento, esta omisión ligera que privará á nuestros coleccionistas de comparar el perfil de este estorico socialista con otros perfiles sumamente prodigados.

Y si el hecho de morir un hombre ilustre, cuya actividad se ejerció siempre en favorecer á los caídos, á los parias, á los humildes, pasó casi en silencio para nuestra moliente masa, que apenas lee—ya sabemos lo que le—la aparición de un libro póstumo, debido á la pluma de este hombre, no hay que decir que ha sido un acontecimiento en absoluto desprovisto de resonancia.

Y, sin embargo, «Evolución proletaria», que es la obra á que nos referimos, es un admirable y concienzudo resumen del movimiento de las clases trabajadoras, por cuya dignificación y progresivo desenvolvimiento trabajó Lorenzo, sin que en su tesón y energía, hiciera, huella persecuciones y sinsabores de índole moral.

Hay en este volumen, á más de un estudio sereno del pujante impulso que creó «La Internacional», la muestra evidente de la marca destructiva de lo que es un cerebro y un carácter. En toda la obra de Lorenzo, que abraza artículos publicados á su veinticuatro años, dos, se ve, clara como la luz del cenit, su concepción arraigada y la íntima persuasión de que podía la verdad. Tárdira del Mármol, que prolonga la obra, lo hace notar en estas palabras sencillas: «Figuran en esta recopilación trabajos de la juventud y de la ancianidad del autor, que si revelan progreso en el dominio del idioma y en el arte de exponer, de demostrar y de persuadir, apenas se ve diferencia en el valor del pensamiento: casi no hay progreso intelectual.»

Tiene razón Tárdira, también muerto, como Lorenzo, al escribir estos renglones: en las nutridas páginas de «Evolución proletaria» se nota una homogeneidad de pensamiento que ha de poner confianza en los lectores que no hayan dudado, hasta hoy, de estas cuestiones, y admiración en cuantos conocen sólo la punible volubilidad de los falsoz apostóles.

Es, pues, ésta, una obra admirable que deben leer los buenos, y por cuya edición merece plácemes la Editorial Publicaciones de la Escuela Moderna, que la ha dado á conocer, rindiendo así un póstumo homenaje á la memoria de Anselmo Lorenzo.

N. Hernández Luquero.

Aviso

I sudditi italiani residenti in questa giurisdizione Consolare e che abbiano dai 20 ai 40 anni d'età sono pregati di passare da questo R. Ufficio per comunicazione urgente.

Il R. Agente Consolare d'Italia.

nacionalización, puede reemplazar muy bien la exiguida dominación de los sultanes, y sin duda alguna, Constantinopla dejaría de ser una capital política y si uno de los más importantes puertos de tránsito, más prósperos, más frecuentados y más bellos del comercio internacional, á más de que las transformaciones que podían llevarse á efecto en el transcurso de algunos años y por la situación que ocupaba, haría de ella una de las ciudades más grandes del Universo.

En cuanto deje de ser turca, Stambul perderá, sin duda alguna, la antigua gracia del encanto poético del Islam; pero por el esplendor de sus alrededores y de su cielo, por la belleza de sus monumentos y por los recuerdos gloriosos de su historia, guardará eternamente el romántico prestigio que va unido al nombre de Constantinopla.

Por la traducción.

Joaquín SANCHEZ

INSTITUTO DE ELECTRICIDAD MEDICA
Rayos X Radium
— del —
Doctor Balliés (antes del Doctor Catalunya)

Diagnóstico y tratamiento de las enfermedades por los agentes físicos.

Tratamiento especial del Cáncer, Uceras malignas y tumores por la Electro-coagulación y los Rayos X, filtrados y muy penetrantes.

Consultas y tratamiento: De 10 á 1, y de 5 á 7 CIRILO AMORÓS, 31 (calle San Pizarro).

Cervecería EL LEÓN DE ORO:
Cubiertos de 2/50 pesetas

CUATRO PLATOS
Vino ó Cerveza — Hielo y fruta

Esmerado servicio á la carta.
Para bodas y banquetes, precios reducidos.
Rebaja de precios en las consumaciones.

La Filarmónica Valenciana

Concierto para hoy

Como hemos anunciado, la Sociedad Filarmónica Valenciana ha contratado a la Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el eminente maestro Fernández Arbós, para dar dos conciertos, el noveno y el décimo de la serie.

Estos conciertos se verificarán hoy y mañana en el teatro de Apolo, a las nueve y media de la noche.

Conferencia.

JUVENTUD REPUBLICANA

INSTRUCTIVA

(Comedias, 31.)

Mañana martes, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia el culto abogado y publicista D. José Manaut Nogués, sobre el tema «La propiedad, el salario y el capital».

Muchos entusiasmos han despertado los pasados matinales de fraternidad republicana que está organizando la Juventud Republicana Instructiva con la cooperación de todas las Juventudes republicanas de Valencia.

Ayer por la mañana acudieron al local de dicha Juventud gran número de correligionarios deseosos de saber cuándo han de empezar estos paseos. Según parece, el primero se verificará el próximo domingo, para lo cual se trabaja con mucha actividad.

PARTIDO SOCIALISTA

OBRERO

Esta Agrupación celebrará junta general extraordinaria hoy, a las seis y media de la tarde, en su domicilio social, Padilla, 4, principal, para tratar sobre una circular del Comité Nacional del partido y otros asuntos de interés.

En el Conservatorio de Música

Ayer tarde, a las seis, se celebró en el Conservatorio de Música la 7.ª audición del curso 1914-1915.

La sala ofrecía un aspecto brillante, habiéndose congregado numeroso y distinguido público.

Las alumnas señoritas Amparo Amorós, Rosalía Peris, Angela Cabanes, Remedios Blat, María Quiñá, Emilia Real, Hermenegilda Ibañez, Paquita Cardo e Isabel Ventura, y los alumnos Sr. Forner, Soler, Suay y Querol, interpretaron el programa, que ya conocen nuestros lectores, por haberlo publicado ayer, con gusto y arte, en la página que les correspondió, todas sus facultades, cosechando aplausos a granel.

Fue la de ayer, como las anteriores, una gran fiesta artística, de la que guardarán cuantos asistieron a ella grata memoria.

JUVENTUD DE UNIÓN

REPUBLICANA

Conferencia del Sr. Milego

Mañana martes, a las nueve y media de la noche, dará en el domicilio social de la Juventud de Unión Republicana, Cuarte, 38, 2.ª, una conferencia el culto catedrático y distinguido colaborador nuestro, D. Julio Milego.

TEATRO PRINCIPAL

Acontecimiento artístico.-La bailarina Mlle. Felyne Verbist

Pocas veces se habrá visto tan perfecta unanimidad en la Prensa como en este caso, elogiando los méritos artísticos de la eminente bailarina belga Mlle. Felyne Verbist.

Trátase de una verdadera estrella en su arte, primera bailarina de los teatros de la Ópera, de Londres y Bruselas, que en breve veremos en nuestro teatro Principal, después de haber recorrido triunfante los principales coliseos del extranjero, Madrid, Zaragoza, Barcelona y otros varios.

La señorita Verbist posee un vasto repertorio de bailes y danzas clásicas, en las que la música, la agilidad, la composición de figuras forman un conjunto realmente sugestivo, admirable, único.

Tenemos por seguro que el éxito de la gentil artista belga será en Valencia tan resonante como en cuantas capitales ha actuado. Aquí lo alcanzó muy justificadamente Tórtola Valencia, pero el género que cultivó Felyne Verbist, sobre ser, en general, distinto al de la artista española, es más variado, más propiamente dicho, de bailarina, pero no de bailarina al modo conocido, sino nuevo, original, personalísimo.

Felicitemos a la empresa por su acierto al contratar a tan eminente artista.

MOVIMIENTO OBRERO

Albañiles y peones.—Celebrará junta general mañana, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de importancia.

ACCIÓN REPUBLICANA

Distrito del Centro

Se convoca a los correligionarios de este distrito a una reunión que se celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia, para tratar de la elección del Comité.—Los representantes de la Junta Municipal.

TOROS

Seis novillos de Santa Coloma

Mestizo,

Fortuna,

Rodas

Un capitalista gravísimamente herido

Una corrida de bueyes tontos, salvo el tercero que era un pájaro de cuenta, en la que solo pudimos anotar un novillo francamente bravo y codicioso: el último. Y fue en éste precisamente donde se dio la nota cuasi negra, por la temeridad de uno de tantos desdichados como saltan al ruedo desde el público, y por la inexperiencia de un simpático torero valenciano.

Ahora comprenderán los inconscientes que inician a la policía cuando pretenden evitar accidentes tan desgraciados como el ocurrido ayer, la razón con que los periódicos apelamos a la cordura y sensatez de los espectadores, para que no jalen a los suicidas diestros en canuto. Grave, muy grave es la cornada que recibió el capitalista de la blusa, y aunque juzgamos poco bueno que inevitable el emocionante suceso, bueno será que en todas las corridas y a partir del tercer toro—en el primer tercio especialmente—se redoble la vigilancia en el callejón por la parte del sol.

La autoridad debe sentar la mano a los toreros improvisados, sin ponerla encima, es claro pero imponiendo correctivos que quiten las ganas de hacer oposiciones a la mortaja.

En conjunto, la función de ayer, excepto la suerte de varas del sexto novillo y las faenas de Fortuna, resultó de lo peor que hemos visto. A Rodas no se le puede juzgar, y en cuanto a Mestizo, no creíamos que se mostrara tan inseguro y miedoso con un ganado que no infundía respeto alguno. Por ser de la tierra y a causa de la cogida que, por su culpa, sufrió, habremos de guardarle benevolencia, si bien esto quiere decir que el chico ha quedado en condiciones de que lo replañan.

LOS TOROS.

Desiguales de tipo y cornamenta, broncos y mansos, solo el corrido en último lugar merece el calificativo de bueno. El conde de Santa Coloma ha enviado un lote de chaneas, cinco bueyes topones, de los cuales, dos por lo menos, merecerían el tuesten. Ni por su fama ni por sus hechos se recomendaban los bichos—habíamos en términos generales—que en algunos momentos fueron protestados. Huido y manso el primero; bonito el segundo, pero blando como la mantegulla (y eso que ayer no les pegaron fuerte); un cobardón de cuidado el tercero; manso, volviendo la cara y barriendo las tablas, el cuarto y huído y topón el quinto. Solo el sexto, un negrillo, fino, bien puesto y con cierto recordado la sangre de la casta de Ibarra. Bravo y bramándose de largo, codicioso en tres de las seis varas que tomó, fue un torito que amó el primer flo en el redondel: un «heredero», como ocurre siempre que salen pegando de firme.

Entre los seis tomaron entre refilonazos y varas 23, dieron 10 cogidas y mataron 5 caballos.

MESTIZO.

Atenuemos lo malo que hizo este diestro valenciano, a quien esperábamos ver casi caujado en las lides novilleras, y apuntamos lo poco bueno que ejecutó. El primer novillo solo quería irse, y ya es sabido que a los bueyes que se huyen, con solo sujetarlos, sin preocuparse de filigranas y ratimago, se les mata con relativa facilidad. Mestizo dió un trapezo aquí y otro allá, danzando como una penza, medroso y siendo avisado por la presidencia. Cor: el pinchó fue la dislocación de cuartear, arquear el brazo y clavar allí donde caía.

Otro tanto sucedió en el tercero, que esto que por el percance ocurrido a Rodas. En este tiene atenuantes, porque el matrimonio, que era de poder, duro de patas y se defendía hasta con el rabo, no estaba para florituras. Verdad es que Mestizo, ni siquiera acertó a quitárselo de delante con una estocada de refilón.

En el cuarto, mal y sin atenuantes. Aquel trasteo y los sablazos, incontables, no tienen justificación posible. Lo avisaron, y en poco estuvo que no salieran los cabestros.

Pero donde el paisano nos dió el pego fue en el sexto. Lo había torreado muy requetebién por verónicas y un farolillo; hizo el quite de la tarde en una caída al descubriente, valiente, arriesgado y escuchó justísimos aplausos torreado al alimón con Fortuna. Luego dió muy buenos pases de pecho, por alto y ayudadas (los de molinete no resultaron); aquel era el torito ideal, el de la revolución. Tanto abusó del trapeo, permitiendo la ingenuidad del peonaje, que el bravo animal acabó por aburrirse, colándose en defensa, acudido a los tableros. Y allí, en tablas del 2, sin salida posible, entró a matar, saliendo rebotado y por la cara (naturalmente), cayendo de bruces en la arena.

El novillo, al sentirse herido, rebrocó, haciendo por el hulto; y tirándole un derrote a la cabeza le arrancó el zornego, empuñándolo seguidamente por la nalga derecha.

Fue un momento emocionante. Mestizo se llevó las manos a la cabeza, y recogido por las asistencias de la plaza se le condujo a la enfermería, boca abajo, para contener la hemorragia, colocándole, además, un pañuelo en la herida.

La impresión en el público fue enorme. Cogió los avíos Fortuna, torreado con escama al bicho, que ya se había puesto de cuidado, e incurriendo en la imprudencia de entrar a matar en el mismo sitio donde había sido cogido Mestizo. Saltó por pies y achuchado, acabando con el toro y la corrida de una estocada caída y ladeada, tirando a asegurar.

Con las banderillas, Mestizo no consiguió el menor tuqueño.

FORTUNA.

Relatado queda lo que hizo Fortuna en el novillo que estoqué, sustituyendo a Mestizo. El castro de Baracaldo tuvo lo que se dice una buena tarde. Fresco y valiente, haciéndose

cargo de que con aquellos monos, inofensivos por sus armas, un torero tan largo y tan hábil como el había de sobresalir entre todos. Fortuna se apretó, abriendo el compás más de lo debido, pero haciendo muchas y muy buenas cosas. Lo mejor, por la importancia que tiene, el quite a Rodas, donde demostró vista, ardimiento y valor. La ovación fue grandiosa.

Toreó de capa superiorísimamente en algunas verónicas, hizo quites bonitos, artísticos, incurriendo en la vulgaridad de coger las banderillas cortas. El como Mestizo y como todos los matadores. Los que parecen, deben saber que los grandes banderilleros nunca demostraron serlo con los paños cortos. Recuérdense al Guerra; a Fuentes; allí están los hermanos Gallo...

Fuena encontró a su primero noble y acudiendo como un perillito, dando pases buenos por alto y de pecho, pero sobresaliendo de un modo extraordinario en los ayudados por bajo, que ejecuta como el mejor lidiador de ahora y de siempre: doblando los toros en medio metro de terreno, consintiendo, materialmente encunado. Claro que esto no puede hacerse con todos los toros, pero es lo cierto que quien tiene la onza es el que cambia.

Sólo falta que Fortuna, que en este novillo estuvo muy valiente y cerca, sobre todo en un forzado de pecho, junto más los pies para que las faenas le resulten completas.

En la estocada, superior de verdad. Valiente, atacando corto y derecho y doblando sobre el piñón, Fortuna colocó un volapié inmenso.

Le dieron la oreja y una ovación descañante.

En el quinto estuvo también magnífico, singularmente en la segunda parte de la faena, pues al iniciar el trasteo y marcar un bonito pase natural, como sufrase una colada y un achuchado, tiró de trinchera y la cosa iba camino de lo vulgar. Pero Fortuna se enmendó, torreado por ayudados soberbios y de pecho, a los acordes de la banda y en medio de grandes aplausos. Luego, entrando guapamente, dejó una estocada baja, aunque la ejecución del volapié fue perfecta.

Triple ovación, la oreja y vuelta al anillo.

Este toro lo había brindado al empresario de la plaza de Toros de Barcelona, nuestro querido amigo D. Salvador Alcalá, a quien también brindó Mestizo el que le dió la cogida.

En en la brega del último toro y muy activo en quites.

Al terminar la corrida se lo llevaron a hombros, en medio de una ovación.

RODAS.

El hijo de Manuel Rodas, el notable banderillero que, como Moyano, figuró en la cuadrilla del malogrado Reverte, tuvo desgracia en la función de su debut en esta plaza.

Valiente y muy sereno, el nene José Rodas, había predispuesto al público en favor suyo. Hizo dos quites con inteligencia y desde buen terreno, veroniquéo parando y consintiendo al tercero, y con la muleta, en este toro, el más difícil, el más grande, el único alto de agujas y el que más tenía que matar, demostró serenidad y conocimiento de lo que llevaba entre manos. Dió pases de cerca y parando —y cuidado que el «ocio» era lo que se llama un pavó!—, sin perder la cara y sin perder el color de la suya, a pesar de las tarascadas del de Santa Coloma.

Se armó para entrar a matar, y al acometer se tapó el bicho, desarmando al diestro que cayó a causa del encontronazo. El toro —que lo era, aunque buey— le tiró un derrote, causándole una herida, afortunadamente leve.

Hizo el primer quite Pepín con gran arrojo, y al revolverse el toro para volver de nuevo a Rodas, entró valientemente Fortuna a hiza un quite soberbio.

Rodas, con la cara y cuello manchados de sangre, se empuñó en matar al bicho, pero el público y Mestizo, que le quitó los trastos al diestro sevillano, lo impidieron.

Rodas ingresó en la enfermería, resultando una incógnita como matador.

Ha dejado buena impresión en lo que se le ha visto hacer.

En la brega sobresaltó Pepín, que colocó también un buen par de poder a poder. Superior Mascona en un par de banderillas, el mejor de la tarde, y bien Carranza en otro. La entrada, media plaza.

Cogida gravísima

Apenas pisó la arena el sexto novillo se lanzó al redondel un joven de 19 años, llamado Antonio Martínez Díaz, habitante en el número 68 de la calle de Pr. Marañón. Con la blusa a guisa de capa citó al novillo, que partió veloz hacia el torpajo que lo desafiaba.

Fue en el mismo centro de la plaza y hablando se el Martínez de espaldas a los toriles. Ni siquiera movió los brazos, y empuñándolo por el bajo vientro lo derribó, quedando en el suelo hecho un ovillo.

Pasó el bravo animal, que se llevó entre sus cuernos la blusa, y el herido se levantó, pálido, llevándose las manos a las ingles y demostrando tener una gran cornada.

En la enfermería fue asistido por los doctores Sara y Martínez Pores, quienes le aplicaron una herida situada por encima del arco cural, de seis centímetros, penetrante, con hernia epiploica.

Pronóstico grave.

Después de curado cuidadosamente, fue conducido en una camilla al Hospital, donde a las siete de la tarde se le colocó en una cama, quedando en estado de gran postración.

Las cogidas de Rodas y Mestizo

Según el parte facultativo, el diestro José Rodas fue asistido en la enfermería de un puntazo en la región frontal, una contusión en la oreja izquierda y un varetazo en el cuello.

Pronóstico leve.

Daniel Compañ «Mestizo» fue curado de una herida contusa, situada en la región glútea derecha de tres centímetros de extensión, superficial y seis de profundidad, que interesa la piel, tejido celular y muscular.

Pronóstico leve.

D. Salvador Garrasquer Fos

Ayer por la mañana dejó de existir en la ciudad de Sueca el conocido propietario don Salvador Garrasquer Fos, padre de nuestro estimado amigo D. Vicente Corsasquer Marqués, ex candidato por el distrito del Mar-Mercado en las últimas elecciones de diputados provinciales.

Contaba el finado 63 años y dedicó su larga vida al trabajo honroso y al cultivo de los suyos. Su carácter bondadoso y su condición de hombre recto y afable le granjearon numerosas y sinceras amistades.

En Sueca, especialmente, su muerte ha sido generalmente sentida y por ello el entierro, que se verificará hoy, a las diez de la mañana, constituirá seguramente un acto de extraordinaria solemnidad.

Reciban los hijos, nietos, hermanos y demás parientes del finado la expresión de nuestro sincero sentimiento.

Noticias varias

La cotización de las subsistencias en esta plaza fué ayer, según el telegrama dirigido por el Gobernador al director general de Aduanas, la siguiente:

- Trigos, de 37 a 44 pesetas los 100 kilos.
Harinas, de 47 a 60.
Alubias, de 61 a 65.
Patatas nuevas, de huerta, a 12,50.
Ganados en canal: Vacuno, a 1,90 pesetas kilo; lanar, a 2,20; y cerda, a 1,95.
Al detall en carnicerías:
Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2,80; de segunda, a 2,40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1,60, y de segunda, a 1,20.
Lanar: «Cabets», a 2,80; chuletas sin torca, a 2,70; pierna, a 2,40, y espalda, a 2.
Cerde: Lomo, a 3,50; magro, a 2,80; costillas, de 2 a 2,20; tocino, a 2, y manteca a 2.

Mañana a las nueve de la misma se verificarán exámenes de ingreso en la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad, y a las once de dicho día se verificarán igualmente exámenes de la asignatura de Caligrafía para los alumnos de enseñanza no oficial. Pasado mañana y siguientes continuarán celebrándose exámenes de asignaturas, cuyos anuncios se fijarán oportunamente en el tablón de edictos de la referida Escuela.

En la Escuela Industrial de esta ciudad (Arzobispo Mayoral, 2), estará abierto hasta el día 2 del próximo Junio, de seis a siete de la tarde, el plazo para solicitar el examen de reválida de perito mecánico, electricista y aparejador.

Los ejercicios comenzarán el día 4 de Junio, a las tres y media de la tarde.

En el Instituto General y Técnico se celebrarán exámenes de ingreso mañana, a las tres de la tarde, para los aspirantes inscritos con los números 1 al 100.

El día 2, a la misma hora, continuarán dichos exámenes para los inscritos con los números 101 al 150.

GRAN SALON KURSAAL.—Hoy debut de la reina del baile flamenco «La Gitanilla». Entrada por consumación.

Ayer a las 8,30 de la mañana se verificó en el Juzgado municipal de San Vicente el solemne acto de unir en matrimonio civil al joven e inteligente ex empleado de la administración de El Pueblo D. Manuel Mora Sempere y la bellísima señorita Lolita Blasco Herrero.

Actuaron de testigos nuestros estimados amigos y correligionarios el conserje D. Eugenio Miguel y D. Juan Peris Almenar, comerciante.

Figuraban en el cortejo numerosos amigos de ambos sexos de las familias de los contrayentes.

Los nuevos esposos salieron ayer en el expreso de Barcelona, donde fijarán su residencia. Les felicitamos por el acto llevado a cabo y les deseamos toda suerte de prosperidades en su nuevo estado.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent. El Gobernador ha despachado los siguientes expedientes:

Al alcalde de Ráfol de Salem, cominándole con imponer multa si no remite en el plazo de tres días la instancia que se le remitió para informes.

A la Comisión provincial se remite a informar las cuentas de Puebla de Valbona del año 1914.

Al alcalde de Domeno se le concede nuevo plazo de ocho días para remitir los documentos que faltan para examinar las cuentas y se le impone la multa que determina la ley.

Al alcalde de Loriguilla se le impone multa, por no contestar al pliego de requisitos que atribuyen sus cuentas, ya dos veces reclamado, y se le concede un plazo de ocho días, transcurrido el cual se declarará de alcance las partidas separadas.

GRAN SALON KURSAAL.—Hoy debut de la reina del baile flamenco «La Gitanilla». Entrada por consumación.

La presidenta de la Junta de Damas nombra para allegar recursos con destino a los repatriados, ha remitido los siguientes cantilanes: Alcalde de Benaguacil, 1.170,50 pesetas. Da Coñeranes, 884,50. Da Balaguerat, 528. De Requena, 137. De Rótova, 159.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. El Gobernador dijo a los periodistas que los Comedores para obreros sin trabajo estarán abiertos hasta el día 19 del entrante mes de Junio.

A partir de este día se cerrarán, pues no pueden funcionar—añadió—todo el tiempo que fuera de desear, máxime habiendo mejorado la situación económica.

Agregó que el déficit a favor de la Asociación Valenciana de Caridad se pagará con las 1500 pesetas que se recaudan mensualmente para los Comedores, que seguirán percibiéndose ínterin no esté liquidado dicho crédito.

Tan pronto como el presidente del Ateneo Mercantil se enteró de la triste noticia del fallecimiento del general Azorruza, expidió un sentido telegrama de pésame a la señora marquesa del Turia en nombre de aquella importante corporación.

GRAN SALON KURSAAL.—Hoy debut de la reina del baile flamenco «La Gitanilla». Entrada por consumación.

Recaudado ayer por arbitrios municipales: Carnes, 2.639,61 pesetas. Inspección veterinaria, 298,13. Peaje, 30. Total, 2.967,74.

Corte Español Rubio.—Véase 4.ª plana. LAMPARA IRROMPIBLE: de 5 a 75 bujías, a 1,10; devolviendo la fundida, a 0,95; en el barato lampistería, Ribera, 12.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

Como oportunamente anunciamos, el viernes se hallará en Valencia y en el Hotel de Roma plaza de Villarrasa, el acreditado ortopedico, los heriatados (trencats) que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarle.

LAMPARA IRROMPIBLE de 5 a 75 bujías, a 1,10; marca Wotan, a 1,40; «Z», a 1,50; en el Barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12; sucursal, Angeles, 2.

COGNAC BELMONTE Y NUEZ DE KOLA BURRIANA

Imposible mejor fabricación! Su propietario Francisco Agut, de Burriana, ofrece 20.000 pesetas, al que le presente y pruebe analíticamente otros que les mejore en pureza. Esta oferta queda en pie hasta el año 1925, por lo tanto garantiza el mismo tipo en los 20 años. De venta en todos los ultramarinos y cafés. Representante en Valencia, Luis Barbarrós Lorente, Travesía del Miguelete, 1, 3.º.—Sucursal y venta, Elias Monfort, Sangre, 8.

LOS REUMATICOS. ARTERIOESCLEROSICOS, ASMAICOS, GOTOSOS, los que sufren de GRIPPE, ARTRITISMO, BRONQUITIS, los convalescientes de FIEBRE TIFOIDEA deben usar la IODONE ROBIN. Venta en farmacias, Laboratorios M. Robin, 13, rue Poissy, Paris.

ROMEA. Programa selecto. Hoy—Lunes—Hoy. Estreno — Estreno — Estreno. AMOR DE CIEGA 3 partes. Marca Pathé — EL ARQUEOLOGO — Completará el programa una película panorámica y otra cómica. Sesiones continuas de 4'30 tarde, a 12'30 noche. El jueves: Cotosal estreno - OTELO - El jueves

SALON-CINE. Mefisto. PAPEL DE FUMAR.

Mefisto. PAPEL DE FUMAR. Ya está visto! No hay papel de fumar como el MEPISTO.

Gran Salón Kursaal. MUSICH-HALL. Conciertos extraordinarios. De 2'50 a 5'30 de la tarde. Precio consumación: 0'30 y 0'40 ptas. BARCAS, 7.

Gran Salón Kursaal. MUSICH-HALL. Conciertos extraordinarios. De 2'50 a 5'30 de la tarde. Precio consumación: 0'30 y 0'40 ptas. BARCAS, 7.

Trinquete de Pelayo. Hoy, a las cinco, gran partido de pelota, a escalar cuerda, a 60 tantos. Desafío. Juego libre: Chiquet de Pedraiva y Conill, contra Maquines, Chiquet de Alberich y Rafelo. Precio 15 céntimos.

Academia de Telégrafos. Preparación, por funcionarios del Cuerpo, para Oficiales, Auxiliares femeninos; de Contabilidad; Mecánicos; Radio-telegrafistas. Calle de Caballeros, núm. 46.

ALMORRANAS. Curación radical y segura en ocho días, con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

GANGA. ¡No desperdicieis la ocasión! Juan Román, viajante de importante casa, que reside en la calle del Bisbe, número 8, tiene un inmenso surtido de lindos bolsos de PLATA para señora y caballero, que los ofrece al público a precios baratísimos. Visitadlo hoy mismo o mandadle aviso con una postal y él mismo se presentará con el género a domicilio.

Nájera, dentista. Barcas, 11, principal. CLINICA. Dr. Américo Montoro. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL. Calle de los Hierros de la Ciudad, 2, entrasuelo. CONSULTA. DE ONCE A UNA.

¡HOMBRES! Para volver tranquilos a vuestras casas visitad primero «La Inglesa», San Vicente, 164, donde encontraréis las mejores gomas irrompibles. ¡Marca York! Única casa en su clase, segura y garantizada. Catálogos gratis enviando sello.

Casa de la Democracia. CAFÉ Y RESTAURANT. Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante. SERVICIO A LA CARTA. Vinos y licores de las mejores marcas.

Los coleccionistas. MUNDO GRAFICO. Nuevo Mundo y Blanco y Negro pueden encuadernar los tomos de estas revistas a 1'20, 2 y 3'20 pesetas (cada medio año) según la clase de encuadernación que se quiera. Se hacen, además, otras encuadernaciones por lujosas que sean y a precios baratos. Centro de avisos: Acreadores, 2, bajo.

CAFÉ RESTAURANT SUIZO. Cubierto desde 2 pesetas en adelante. Paella a la Valenciana todos los días. Esperado servicio a la carta.

Extracto de Malta. DEL DOCTOR GREUS. Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo y el mejor alimento para niños y adultos. Primer preparado español.—Premiado con medalla de oro.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Importantes operaciones en los Dardanelos

Alemania contesta á los Estados Unidos. --- Señaladas victorias de los rusos

TOROS

Seis murabes, eche usted manos y la pita aérea

Los dos Gallo y Bienvenida y la casta murabes no llevaron á la plaza de Madrid gran gentío, pero en cambio la tarde fué pródiga y durante toda ella la pita aérea atronó el espacio en obsequio á la mansedumbre y poco respeto del ganado y á las trapacerías de los diestros, que hubo momentos en que no recordaban estar en una plaza de categoría.

Segundo. --- Primera protesta del público por su poca presencia.

Bienvenida obtiene aplausos al lancear al toro.

Interviene Gallo, y apenas mete el capote se reproduce la bronca.

Cuatro varas, dos tumbos y unos cuantos quites inteligentes, es lo que da de sí el primer tercio.

Los palitroqueros no hacen nada de notable, y Bienvenida entra en funciones. Pero ¿cómo entra? ¿Dónde está aquel muchacho habilidoso, torero que aunque con ventajas, toreaba mucho?

¿Cómo puede ser el mismo de antaño este torero que ahora corre ante los toros, y cuando toma la flámula, apenas la extiende ante la cara de las reses, ya ha emprendido la retirada?

Si el trasteo es breve, movido, incoloro y creíble, ¿qué decir de su tarea como matador?

Renunciáramos á relatar estas proezas. Apresuradamente entra á pinchar con ayuda del peonaje y larga un pinchazo malo.

Entre peonaje y matador, y siempre de lejos, le pasa de muleta.

Entra otra vez á matar, y sin recitividad en el viaje, sin arrestos al atacar, deja media estocada y un pinchazo.

(Nuevo concierto.) Media estocada más, un aviso de la presidencia y muere el toro al cuarto intento.

La pita es estrepitosa.

Tercero. --- Sólo tú eres Dios y Mahoma su profeta!

Si estar en la plaza el menor de los Gallo, habría acabado la corrida.

--- Quédate tú y que se vayan los demás! --- exclama el público.

Cuatro puyazos y dos descarnamientos. La faena con la flámula es inteligente, y eso que el peonaje no se cansa de molestar.

El muchacho llega á la hora suprema y con el brazo suelto agarra una estocada atravesada.

(Unos aplauden y otros silban.)

Cuarto. --- También este bicho, pero no ser menos que los anteriores, es manso perdido y resultan inútiles todos los empeños que Rafael pone para poder lancearlo.

La cogida del picador Pinto

El porrazo que el picador Juan Pinto sufrió en el último toro es más importante de lo que se creyó.

Tiene completamente fracturada la pierna izquierda, habiendo hecho las esquirlas del hueso grandes destrozos en los músculos del muslo.

Los médicos califican de grave la herida, siendo probable que quede cojo.

En una camilla fué conducido á la fonda.

Cogida de Lagartijillo

En la plaza un lleno. Lidianse toros de Gamero Cívico.

Primer. --- Quintero. El banderillero Garrido fué trompicado, saliendo ileso.

Lagartijillo muletea tranquilo, ayudándole sus compañeros.

Al entrar á matar fué cogido aparatadamente, causando impresión en el público.

El parte facultativo dice que tiene una cornada grande en el vértice del triángulo de escarpa de la pierna derecha.

La curación será larga, aunque la herida no parece de gravedad.

Sufrió gran hemorragia. El herido hallase muy decaído.

En una camilla trasladósele al hotel. Los doctores aseguran que la cornada no es tan grave como se creía.

Quéjase de fortísimos dolores. Dice que no se dió cuenta de lo que le pasó.

La cornada tiene trece centímetros de extensión por siete de profundidad.

A pesar de los dolores está animadísimo, conversando con los amigos, aunque los médicos han prohibido que le hablen.

Posada sustituye á Lagartijillo. Muletea valiente para una estocada corta y tres pinchazos.

Descabelló. Segundo. --- Posada, al dar un lance salió acorado, resultando ileso.

Con la franja está valiente y adornado. Se tira y deja un pinchazo superior y repite con una estocada entera. Descabelló.

(Palmas.) Tercero. --- Belmonte dá varias verónicas de rodillas, siendo ovacionado.

Empuña la flámula y muletea entre pitones. El público ovaciona.

Se tira á matar y deja un pinchazo, repitiendo con una estocada corta en lo alto. Descabelló.

(Ovación y oreja.) Cuarto. --- Chico. El público le protesta.

Posada después de un trabajo conlloido, pincha y volviendo á la brega dá una gran estocada que le vale una ovación y la oreja del morlaco.

Quinto. --- Posada torea confiadísimo. Dos pinchazos sin soltar.

La faena hácese pesada. Descabelló. (Palmas.) Sexto. --- Chico. Belmonte lancea deslucido.

Con la muleta dá pases emocionantes, incluso de rodillas, que producen gran entusiasmo.

Larga un pinchazo, otro, siendo revolcado y saliendo ileso; otro sufriendo un desarme, y repite con media estocada, que basta.

(Palmas.) BARCELONA Cogida grave de Pedro Pons

En la plaza de las Arenas se han lidiado seis novillos de Palha.

Estaban encargados de pasaportarlos Pedro López, Zapatero, Crespo, Loreto, Dominguez y Pedro Pons.

Al quinto le coloca Gaona dos pares buenos. Lo trastea valientemente y arrea un pinchazo, media buena y descabella.

(Palmas.) Saleri para el sexto bien. (Palmas.) Tras una faena valentísima con la muleta acaba con el bicho de media buena.

(Ovación.) Gritos contra Lerroux

Cádiz. --- Procento de la Argentina fondó el vapor «Barcelona» con 600 pasajeros y 3.000 toneladas de carga.

Entre los pasajeros vino Lerroux que mañana marchará á Sevilla y á Posadas (Córdoba).

Dijo que no le extrañan las manifestaciones clericales contra su discurso.

Al llegar al muelle numerosos inmigrantes dieron gritos de jabo la guerra! y vitorearon á la neutralidad de España y al ejército español.

Al llegar Lerroux á San Fernando, un pasajero de un tranvía que cruzaba dió un ¡muera Lerroux!

El público se aglomeró, pero se limitó á comentar el hecho pacíficamente.

Cádiz. --- Lerroux ha manifestado que fué tergiversado su discurso de Tenerife.

No pronunció la palabra cobardía que se le atribuye ni amenazó con la revolución si España no va á la guerra con los aliados.

Rogó que fueran desmentidos tales conceptos, pues parece que tales palabras han sido tergiversadas de mala fe.

También se ha dado á entender que desconoce el territorio español al decir que Canarias ha de ser territorio extranjero.

Lo que dijo es que si España no quiere anularse ante todo el mundo, debe pactar con las potencias aliadas y seguir una política de acuerdo con Inglaterra, Francia é Italia.

Esto no quiere decir---añadió---que cojamos ahora los fusiles para intervenir en el conflicto.

Es natural, sin embargo, que algo debe dar quien algo espere conseguir.

Italia y Grecia no conseguirán sus aspiraciones de no resolverse en favor de los aliados.

En mi discurso de Tenerife invoqué el comienzo del resurgimiento de Italia desde que un pequeño ejército intervino en la campaña de la Crimea.

Entonces consiguió ventajas políticas, como el entronizamiento de la casa de Saboya y otras.

Me extraña que cierto periódico aluda á la opinión del Ejército.

Los ciudadanos militares tienen perfecto derecho á opinar; pero el Ejército opinará hoy, lo que disponga el rey y mañana lo que dispusiera yo, si fuese poder.

Me parece absurdo cuanto se dice acerca de la anexión de Portugal.

Esa es una campaña cesarista y fraulana de quienes desearían un separatismo más, como el catalán y el de las provincias vascas.

Siempre que se habló de la conquista de Portugal y de Gibraltar, estas palabras no encontraron eco en el país.

No era indispensable la entrada de Italia para el triunfo de los aliados, pero cuanto sea acumular elementos facilitará la victoria, ahorrando vidas y dinero.

Los que defienden que venga el Papa á España, le desconocen.

Como italiano cumpliré con su deber ahora, según recordé al clero.

Creo que si estuviese en edad se incorporaría al ejército.

Los clericales le desobedecen. Respecto al porvenir de España, creo que de no sumarse á los aliados le espera un porvenir tristísimo.

Los hombres emigrarán á los países ahora en guerra y el dinero español buscará los empréstitos extranjeros.

No vendrá el dinero extranjero á España y guisaremos con la salsa de la propia miseria.

La opinión pública hallase convencida de la necesidad de que España guarde la neutralidad más absoluta en la actual contienda, neutralidad en la que el Gobierno inspira todos sus actos desde el comienzo de la guerra.

Esta fué la norma de conducta que se trazó desde el principio, con el aplauso unánime, y no habrá quien le saque de ella, por ser criterio unánime de todos los ministros que forman el Gabinete.

Refiriéndose Dato á los rumores, que también han circulado hoy por Madrid, referentes á la presencia aquí del prefecto del Sena, monsieur Lépine, con el propósito de realizar propaganda en pro de la intervención de España en el conflicto europeo, ha dicho:

«Ignoro si ese señor está en Madrid. El embajador de Francia nada me ha dicho. Pero si estuviera y fuera cierto que se propone realizar una campaña en sentido intervencionista, afirmo que perdería el tiempo y el dinero que en ella emplease, por ser la opinión unánime de nuestro país contraria á la guerra.»

El Gobierno está firmemente resuelto, con el apoyo de la opinión, á mantener la neutralidad de España.

De ahí nadie nos sacará. A mí me parece que todo eso de la presencia de monsieur Lépine en Madrid, y de que es portador de un cheque de 75.000 libras esterlinas para ayudar á la campaña intervencionista, son infundios.

La Prensa concede demasiada importancia á las manifestaciones del Sr. Lerroux.

Yo creo que en España no hay ningún político ni ningún periódico partidario de la guerra.

Pero si lo hubiera y se iniciase aquí una campaña intervencionista, estableceríamos, con tanto dolor nuestro, la previa censura, con todas sus consecuencias.

Respecto á la pregunta que ustedes me hacen de si es cierto que se trata de constituir en España comités de la neutralidad, yo creo que la noticia carece de fundamento, pues el Gobierno es el primer partidario de la neutralidad.

Por la neutralidad

Los comerciantes de Manresa han pedido al Gobierno que persista en la neutralidad.

Recepciones académicas

En la Academia Española se ha celebrado la recepción del dramaturgo Pedro Novo y Colson.

Su discurso versó sobre el tema «Los cantares del mar».

Le contestó Daniel Cortázar. Presidió Maura.

En la Academia de Medicina ha tenido efecto la recepción del Dr. Pitaluga, que desarrolló en su discurso el tema: «La institución de la verdad y de la preparación en las ciencias biológicas.»

Le contestó el Dr. Gómez Ocaña, siendo ambos muy aplaudidos.

Los franceses en Marruecos

Tánger. --- Núcleos de montañeses llegados del Garb del Norte han sido dispersados por los franceses, después de sufrir fuertes pérdidas.

Los destacamentos franceses han permanecido un día en el lugar del combate, en la dirección de Sidi Bubuna, para consolidar el éxito.

Inauguración de las obras de un canal.

Tudela. --- Se ha verificada la inauguración de las obras del canal Victoria y Alfonso, antes de Lodosa.

Asistieron el director general de Obras públicas, los representantes en Cortes de Logroño, Zaragoza y Navarra, y nutridas comisiones de los pueblos y muchísimo público.

Después del acto se celebró un banquete popular de 1.000 cubiertos.

Hubo brindis entusiastas.

DE PORTUGAL

Lisboa. --- El Congreso ha votado la nueva ley electoral y otra separando del servicio á todos los funcionarios civiles y militares que se muestran adversos al régimen y á la Constitución.

El Senado encontró excesivamente radical esta última disposición y votó una enmienda concediendo á los referidos funcionarios el 80 por 100 del sueldo, que se les suprimirá si renunciasen en sus ataques al régimen.

De la guerra

Comunicado oficial

Protesta italiana

Roma. --- En Montreal (Canadá) 3.000 italianos invadieron las dependencias del periódico «Le Devoir», que había publicado un artículo declarando que si Italia entraba en la guerra era sólo por razones de egoísmo.

La policía impidió que los manifestantes causaran daños importantes.

Vapor americano torpedeado por los alemanes.

Washington. --- El embajador de los Estados Unidos en Londres telegrafía que el agregado naval americano ha adquirido la completa seguridad de que el vapor americano «Nebrackan» ha sido torpedeado por los alemanes.

Al efecto envía una Memoria detallada que lo justifica.

Las pérdidas del «Triumph»

Londres. --- Entre las pérdidas del acorazado «Triumph» cuéntase tres oficiales, 11 marineros y 42 desaparecidos.

Alemania teme á Bulgaria

Ginebra. --- Alemania ha enviado á Rumania al príncipe von Wedel, para que procure por todos los medios que estén á su alcance no salga Rumania de la neutralidad.

París. --- Con motivo de la fiesta nacional rumana, el presidente del Comité franco-rumano de París ha dirigido al doctor Lucaei, ex diputado de Transilvania y presidente de la Liga Cultural Rumana, un telegrama enviándole los sinceros votos por la pronta realización de las aspiraciones de Rumania.

OFICIAL DE RUSIA

Los alemanes se retiran en desorden.

Petrogrado. --- En las regiones de Chawli, los alemanes han sido desalojados de Kourtoabinsky, batiéndose en desordenada retirada.

Revista del ejército británico

París. --- El generalísimo Joffre y el mariscal French han pasado revista á la división del ejército británico que toma parte en los combates de la región de Festubert.

Ambos jefes felicitaron á los soldados por su brava conducta durante las operaciones.

CONGRESO DE LA PAZ

Berna. --- Se ha celebrado el Congreso de la Paz, convocado por asociaciones internacionales.

Han asistido cincuenta delegados de diferentes países.

Aprobaron diversas mociones. Una de ellas reprueba la anexión de un país contra la voluntad de sus nacionales.

Otra defiende el respeto sagrado á los compromisos internacionales y deplora las violaciones de la neutralidad.

El diputado alemán Vogtther declaró que también él lamenta la violación de la neutralidad de Bélgica.

La reunión terminó dando un voto de gracias al Gobierno y al pueblo suizo por sus humanitarios sentimientos respecto á los heridos civiles internados.

LA LUCHA EN LOS DARDANELOS

París. --- Comunican de Dedeagatch que los franceses están combatiendo alrededor de las alturas de Kithia, mientras los ingleses han operado un movimiento envolvente en el mismo punto, con objeto de coger prisioneros á los turcos de Través.

Los austríacos, por su parte, avanzan por Gallipoli para cortar las comunicaciones con Tracia.

La escuadra aliada apoya estos movimientos. La toma de estas posiciones no acabará todavía con la resistencia turca, porque detrás existen diversas fortificaciones y trincheras en un radio de varios kilómetros; pero dará á los aliados una ventaja enorme.

Contestación de Alemania á los Estados Unidos

París. --- El Gobierno alemán entregó ayer al embajador de los Estados Unidos en Berlín la contestación á la nota que le envió el Gobierno yanqui á consecuencia del hundimiento del «Lusitania».

Se divide en varias partes. En la primera reclama nuevas explicaciones, insistiendo en que el «Lusitania» era crucero auxiliar de la Marina británica, armado convenientemente y con cargamento de municiones.

El día 26 un destacamento alpino ahuyentó con vigorosa ofensiva, cerca de Misurina, á dos compañías enemigas.

En la frontera de Carnia la acción de nuestra artillería del calibre medio contra el monte Croce Carnice y Amborghette, continúa eficazmente, á pesar de que la niebla constituye un serio obstáculo para las operaciones.

Un desfiladero elevadísimo situado en Baccolana, ha caído en nuestro poder desde el día 27.

MANIFESTACION EN HONOR DE ITALIA

Londres. --- Se ha celebrado una gran manifestación con banderas italianas é inglesas.

Ha recorrido, entre entusiastas aclamaciones de la multitud, las principales calles.

La circulación de carruajes quedó interrumpida.

En los alrededores de la embajada italiana enorme gentío y músicas entonan los himnos italiano é inglés.

El edificio de la embajada estaba adornado con banderas de ambos países.

El embajador y su esposa salieron al balcón, y aquél pronunció, en italiano y en inglés, un discurso que fué calurosamente ovacionado.

Fraternidad franco-italiana

París. --- Una representación de la colonia italiana, presidida por el duque de Edil, saludó al Ayuntamiento, alcalde, secretarios generales de ambas prefecturas y al presidente del Consejo general del Sena.

Expresaron sus sentimientos de fraternidad que harán triunfar el ideal latino y marcarán un nuevo renacimiento que asegurarán al mundo los aliados vencedores.

El duque de Edil agradeció á la municipalidad la fraternal recepción, asegurando que en lo sucesivo ambas naciones estarán confundidas por un mismo sentimiento de honor y triunfarán de la barbarie.

El testamento de Vanderbilt

Londres. --- Se conocen las disposiciones del testamento del multimillonario Vanderbilt, muerto en el «Lusitania».

Legó á la viuda un capital de tres millones de dólares y otros cinco millones en usufructo, con las residencias de Poswia en Inglaterra.

Al hijo primogénito le ha dejado cinco millones, y el resto de la fortuna lo lega al otro hijo.

GRANDES PROGRESOS DE LOS ITALIANOS

Roma. --- Un comunicado oficial dice así: En la frontera del Tirolo y el Trentino, en Baljin y Dicaria ocupamos importantes posiciones de la cima Spessa.

Cerca de Storo, en la meseta de Asiago, nuestra artillería destruyó el fuerte austriaco de Belvedere, situado detrás.

Inmediatamente dirigió su fuego contra el fuerte de Luserna.

Del mismo modo fué demolida completamente la obra moderna de la cima de Vezena y ocupada después por la infantería, que avanzó en el acto hasta el pueblo de Vezena, situado en el valle, abandonado precipitadamente por los austríacos.

Nuestras pérdidas fueron escasas.

En Cadorna ocupamos el desfiladero de Treccol y Cortina Dampago, así como todo el valle que rodea esta aldea.

En la frontera del Friul los austríacos refuerzan, desde hace mucho tiempo y arman con numerosa artillería hasta de mediano calibre, las posiciones de la orilla izquierda del Isonzo, que dominan la vega y el río.

Además han fortificado poderosamente algunos puntos de la orilla derecha, resguardando la población de Gorizia.

También la abundante lluvia hizo crecer excepcionalmente los ríos, entorpeciendo los vaos.

Sin embargo, nuestras tropas, con excelente vigor, actividad y espíritu elevado, continúan progresando en Cadorna.

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE

París. --- El comunicado de las once de la noche dice así: En Bélgica, en la derecha del canal del Yser tomamos la totalidad de las trincheras alemanas de la cota 17, región de Pilsken y aprisionamos 50 soldados y capturamos tres ametralladoras.

Después rechazamos un contraataque en el sector Norte de Arras.

La lucha de la artillería ha continuado con gran violencia.

Hemos atacado, al Sudeste de Neuville y Saint Waast, la gran obra alemana llamada el Laberinto.

En fogosa acción hemos progresado 400 metros, aprisionando numerosos enemigos, incluso oficiales.

En los límites del bosque de Le Pretra tomamos nuevas trincheras y aprisionamos 50 soldados.

En Alsacia, en el macizo de Schenferietth rechazamos un ataque y conquistamos una de las trincheras, una ametralladora y dos lanzabombas.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

La «Gaceta».—Lo que dice la Prensa.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Concediendo un nuevo plazo de veinte días, improrrogable, para acogerse al indulto a los títulos y grandes de España que contrajeron matrimonio sin real licencia.

«El Imparcial» y «El Liberal».—Se congratulan de que la situación en Portugal haya mejorado, y desean que la elección de Teófilo Braga, para la presidencia de la República, contribuya a normalizar la situación.

«La Mañana».—Recoge las propagandas belicistas que están realizándose en España para abandonar la neutralidad y ponerse al lado de los aliados. El colega aconseja serenidad a todos y opina que España, ni por nada ni por nadie, debe quebrantar la neutralidad.

Fallecimiento del general Azcárraga.

A las doce de la mañana y mientras le leían nada menos que las letanías, falleció el general Azcárraga.

Se le ha vestido de traje de diario y encima en vez de las condecoraciones que tenía el difunto le han plantado un corazón.

El salón principal de la casa ha quedado convertido en capilla ardiente. El piso y las paredes están cubiertas con paños negros. Rodeando al cadáver arden gruesos blandones.

Los restos del general recibirán sepultura en el cementerio de San Isidro, en el paréntesis donde reposa el cuerpo de su esposa.

A primera hora llegó a la casa mortuoria el infante Carlos, con el capitán general accidental de Madrid.

También estuvo a dar el pésame a la familia el Sr. Beltrán de Lis, en representación de doña Isabel.

A las cinco de la tarde visitó la capilla ardiente el infante D. Fernando.

A las cuatro de la tarde se han reunido los ministros en Consejo, con asistencia del primer vicepresidente del Senado, para cambiar impresiones respecto a los honores que se han de tributar al cadáver.

Se le concederán, como capitán general de Ejército, como presidente del Senado y como caballero del Toisón de Oro.

Después del Consejo, Dato estuvo en la casa mortuoria para comunicar a la familia los acuerdos adoptados.

A las cinco y media de la tarde se han reunido también los señores que forman la Mesa del Senado.

Las vacantes que deja el general Azcárraga son: La presidencia del Senado, la capitán general de Ejército, la de senador por derecho propio, que ocupará el Arzobispo de Valencia; el Toisón de Oro, el Collar de Carlos III, la gran cruz de dicha Orden, la gran cruz de Isabel la Católica y la presidencia de la Real Sociedad Geográfica.

El presidente del Consejo llamó por teléfono a palacio, para dar cuenta a D. Alfonso del fallecimiento del general Azcárraga, y como en aquellos momentos se celebraba capilla pública, no pudo D. Alfonso acudir al llamamiento del Sr. Dato.

El jefe del Gobierno solicitó una audiencia y a la una menos quince minutos entraba en el alcazar, llevando en la cartera, para la sanción, el oportuno decreto de honores al cadáver del general Azcárraga.

La entrevista de Dato con D. Alfonso ha durado una hora.

Al salir el jefe del Gobierno, le rodearon los periodistas, y les dijo: «A D. Alfonso le ha causado gran impresión la noticia del fallecimiento del presidente del Senado, elogiando vivamente su personalidad, que tanto bien hizo a la patria y a la monarquía. Tributo un recuerdo de gratitud familiar».

al general, que, por sus bondades, se hizo acreedor al cañizo de todos.

D. Alfonso ha firmado un decreto concediendo honores de capitán general con mando en plaza, al cadáver del finado.

El decreto está redactado en los mismos términos que el emitido en la «Gaceta», al fallecimiento del general López Domínguez.

No se llevará al cadáver al Senado para ser expuesto, así lo ha ordenado en su testamento el general Azcárraga.

El entierro se verificará mañana a las cuatro de la tarde.

Las tropas de la guarnición cubrirán la carrera.

Al recibir Dato a los periodistas, les dijo: «Me visitó el marqués de Vivel, quien me comunicó la noticia de que a las doce del día había fallecido el general D. Marcelo de Azcárraga».

Constituye este fallecimiento—siguió diciendo el jefe del Gobierno—una gran pérdida para la patria, por tratarse de una personalidad ilustre, que le ha prestado grandes servicios como militar y como político.

Muere sin dejar enemigos. Es un personaje eminente, que no deja sustituto.

Voy ahora a la casa mortuoria para saber si ha dejado alguna disposición testamentaria relacionada con el entierro, y luego iré a palacio para acordar con D. Alfonso los honores que se han de tributar al cadáver.

Sánchez Guerra me visitó para comunicarme la noticia del fallecimiento, que yo ya conocía.

De Manresa me telegrafían felicitando al Gobierno por haber conseguido el libre tránsito de las mercancías detenidas en Génova.

He recibido otro telegrama de Sevilla, agradeciendo la determinación de conceder la libre admisión del bacalao».

Por el domicilio del presidente del Senado no cesan de desfilarse las personalidades más salientes de la nobleza y la política.

Entregó su alma el general Azcárraga rodeado de su familia.

Los primeros en llegar han sido el ministro de Fomento, Ugarte y el presidente del Congreso, González Besada.

El cadáver ha sido vestido con el uniforme de capitán general, instalándose la capilla ardiente en la misma casa del finado.

Velan los restos mortales del ex presidente del Consejo indultados de la familia íntima.

Ha dispuesto el general Azcárraga en su testamento que no se admitan coronas y que en el entierro sea lo más modesto posible.

DETALLES DE LA MUERTE DE AZCÁRRAGA

El general falleció a consecuencia de un agudo colapso. Un cuarto de hora antes no se notaba ningún síntoma alarmante.

Cuando accedió rápidamente el médico, diez minutos después, ya había expirado.

D. Alfonso, en prueba de sentimiento, no asistió a las carreras de caballos.

En presencia de Dato, Basada y otros ministros se abrió el testamento, por sí contenía alguna recomendación relacionada con el entierro. El finado expresaba su deseo de que el féretro no se depositase en el Senado y que se colocase en un arnés de artillería para conducir al cementerio.

También recomendaba que no se admitan coronas ni se le haga objeto de ninguna manifestación de ostentación.

González Besada ha dispuesto repartir a todos los diputados cartas para que asistan al entierro del general.

Figuraron en la comitiva fúnebre todas las carteras de gala y de respeto del Congreso. Asistieron los porteros y ujieres.

El cadáver recibirá sepultura en el cementerio de San Isidro, en el paréntesis donde hallase enterrada la esposa de Azcárraga.

A última hora se ha reunido en el Senado la comisión de Gobierno interior con la mesa de la Cámara, acordando invitar a todos los senadores al entierro de su presidente.

Se respetará y cumplirá todo lo dispuesto por el finado.

D. Alfonso irá mañana a dar el pésame a la familia.

Las tropas cubrirán la carrera y serán mandadas por Caserta, como capitán general interino.

El rey irá representado en el entierro por el infante D. Fernando.

Los ministros celebraron un Consejo breve, aprobando y firmándose un decreto concediendo honores a Azcárraga y honras fúnebres. En la Alta Cámara ondea la bandera a media asta.

La capilla ardiente está modestamente decorada. En el centro de la habitación, entre blandones, hállase colocado el cadáver, a cuya cabecera tiene un gran crucifijo.

Ha sido amantado de uniforme de diario de capitán general, sin ninguna condecoración. El féretro, de madera, es modesto.

Velan la familia y amigos. Estuvieron a dar el pésame a la familia el general Aznar, en nombre de D. Alfonso y doña Victoria, y representantes de los infantes.

LA FERIA DE TERUEL Los toros.-Vuelos.-Teatros.-Suicidio

Teruel, 30, 11 noche. Se ha celebrado la corrida de feria con un llenazo.

Los bichos de Clairac, flojos, excepto el quinto que fué valiente.

Manolete muy bien en su primero y bien en el segundo.

Malla, deficiente y superfluo. Ostentó poco afortunado.

Hedilla voló superiormente, siendo ovacionado.

Con gran éxito está actuando la compañía de zarzuela que dirige Paco Guillén y el maestro Beltrán, distinguiéndose las tiple Victoria Bonastre y María Revert, que escuchan frecuentes ovaciones.

Se ha suicidado, echándose desde los Arcos, el vecino de Pobo, Pascual Sánchez.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 30, 1 madrugada. El Centro de Defensa Social ha dirigido un Mensaje al Gobierno solicitando la expulsión de Lerroux del territorio español, ya que es contrario a la neutralidad.

En el Paraninfo de la Universidad ha dado su anunciada conferencia sobre «Eberismo» el catedrático de Valladolid, Vicente Gay.

Ha abogado el conferenciante por la unión ibero-americana, anexión de Marruecos, devolución de Gibraltar y aproximación de los pueblos de América con una propaganda pacífica.

Gay ha sido ovacionado por la distinguida concurrencia.

En el paseo de Gracia se ha verificado el anunciado concurso de elegancia de automóviles.

Han concurrido a ella 35 autos y ha habido animación extraordinaria.

Ha sido verdadera lástima que una nota triste haya empañado la alegría y la animación.

Uno de los autos ha arrollado a un niño, matándole.

La desgracia ha impresionado a todos.

Los patronos tocineros han suscrito también las bases propuestas para un arreglo por el señor gobernador civil, que ayer aceptaron los obreros.

La huelga puede darse por resuelta.

Procedente de la Argentina ha llegado el vapor inglés «Brunel» con 5.000 toneladas de trigo.

El secretario del Banco Hispano-Americano ha denunciado a las autoridades a un sujeto que exigía cantidades al director con amenazas de muerte.

Sección comercial y agrícola

LIVERPOOL. NARANJA. De Beltrán M. Payne, de la casa J. C. Houghton y Compañía.

Ofrecidos restos del cargamento del «Tambre». Mercado poco mejor. El vapor «Leonora» ha llegado.

De Jaime A. Chesney, de la casa MacGeorge y Jardine. Condiciones tercera y cuarta: 420 de 11 a 16. 714, de 16 a 23.

Sección comercial y agrícola

LIVERPOOL. NARANJA. De Beltrán M. Payne, de la casa J. C. Houghton y Compañía.

Ofrecidos restos del cargamento del «Tambre». Mercado poco mejor. El vapor «Leonora» ha llegado.

De Jaime A. Chesney, de la casa MacGeorge y Jardine. Condiciones tercera y cuarta: 420 de 11 a 16. 714, de 16 a 23.

De Eduardo Harker, de la casa Woodall y Compañía.

Ofrecidas 6.700 cajas naranjas, parte del «Tambre». Mercado mejor. Tercera condición. 420 14-6 a 15-9. 714 21-6 a 23.

Cuarta condición. 420 11 a 13. 714 16-3 a 18. «Leonora» llegado. Subastas del 28 de Mayo.

De A. P. Thomson. Ofrecidas 3.100 cajas, la mayoría del «Tambre». Precios 1-6 más altos.

El vapor «Leonora» llegado, pero aún no ha empezado a descargar.

Nota de las cajas de naranja y de cebollas embarcadas en la región valenciana durante la semana del 23 al 29 de Mayo de 1915: Para Londres: Vapor «Elka», con 10.326 cajas de naranjas y 200 de cebollas.

LONDRES. De Beltrán M. Payne. No habiendo nada a la venta, no se ha celebrado subasta en este mercado.

Vapor «Ledá», con 2.800 cajas de naranjas y 1.000 de cebollas.

Vapor «Pizarro», con 1.660 cajas de naranjas.

Para Liverpool: Vapor «Anna», con 9.789 cebollas. Total, 19.966 cajas de naranjas y 1.484 de cebollas.

Vapor «Florinda», con 9.008 cajas de naranjas y 1.374 de cebollas.

Total, 18.797 cajas de naranjas y 2.811 de cebollas.

Teatros

PRINCIPAL. Esta tarde a las 6,30 y por la noche a las diez, actuará la canzonetista Gloria Fernández y debutarán los acrobatas saltadores Los Alonso.

Los notabilísimos artistas Frizzo y Enrico darán a conocer nuevos números de su extenso y variado repertorio.

En breve ejecutarán la desaparición de un caballo con su jinete, número sensacional.

APOLO. Hoy lunes celebrase en este cine la sesión única, desde las seis de la tarde hasta las nueve de la noche, con el fin de dar lugar a los conciertos que la Filarmónica de Madrid tiene que dar durante estos dos días.

En la sesión de hoy y a petición de numerosa concurrencia se proyectará, por última y definitiva vez, la grandiosa cinta cinematográfica, la más bella de cuantas hasta la fecha se han impresionado, titulada «El honor de mar».

También se estrenarán otras importantes cintas de acreditadas marcas y que tanto honran a la fama ya adquirida de este palacio del cine.

ESLAVA. En las funciones de hoy celebrará su beneficio y despedida la notable canzonetista «La Goyita», que actuará con Pastora Imperio por la tarde a las 6,45 y por la noche a las diez.

Mañana, día de moda, debutarán los notables artistas «Les Santo-Ferry», originales de teatros cómicos que interpretan variado y nuevo repertorio exclusivo.

Accediendo la empresa de este teatro a los deseos de la célebre artista Raquel Meller, de dar una función a beneficio de una filantrópica institución de Badalona, donde actúa el anunciado debut de la famosa canzonetista, que se había anunciado para mañana, queda aplazado hasta el próximo viernes.

Cine Romea (San Vicente, 105). Hoy se estrena «Amor de ciegos», película en tres partes y de escenas interesantes. Pertenece a la renombrada casa Pathé y, como todas las de este nombre, indudablemente alcanzará éxito. El resto del programa lo forman «El arqueólogo», una panorámica y una comedia.

Para el jueves se anuncia una película que viene precedida de gran fama; lleva por título «Otelos», y otro día nos ocuparemos de su argumento.

PUBLICACIONES

«ESPAÑA». El número de este semanario madrileño que hoy hemos recibido, es el más interesante de cuantos ha publicado, por lo escogido de las firmas y lo vario y ameno de su texto.

Figuran en él los siguientes trabajos: Vida Nacional, por Luis Araquistáin.—El médico y la escuela, por Lorenzo Luzuriaga.—Los financieros maniobran, por L. Oriaga.—El monumento a don Concepción Arenal, por Ramón María Tenreiro.—Apostillas, por R. Pérez de Ayala.—Las obras y los días, por Xénius.—Una opinión improvisada, por Camilo Barcia.

Hay también en este número trabajos interesantes con los siguientes títulos: Vida extranjera; América y los toros; Tángier, nuestro; Los teatros; Panorama grotesco; y La vida real en España.

En la página dedicada a la Exposición de Bellas Artes aparecen bellas reproducciones de algunas obras, y en la de la guerra, los retratos de Golliti, Salandra y uno magnífico del general Cadorna, jefe del ejército de operaciones de Italia.

La portada es un precioso dibujo en colores de Penagos, y hay también dos intencionadas caricaturas de Lerroux y Vázquez de Mella entre otros originales artísticos.

Nuestro admirable colega comienza en este número la sección «Los españoles pintados por sí mismos», y anuncia otras no menos interesantes tituladas «Mujeres de España» y «Hablando con los autores», las cuales estarán a cargo de nuestros más insignes poetas y literatos.

SUSCRIPCIÓN

para elegir un monumento al Sr. Moliner. Suma anterior, 15.827,60 pesetas.

D. Manuel Cubells, jefe de la zona de Balears de la Compañía Arrendataria de Tabacos, 50 pesetas; Ayuntamiento de Corbera de Alcira, 5; D. Isidro Asensio Cebrán, 1; don Francisco Seytre Grau, 2; D. Vicente Vilanova, 5; D. M. R., 2. Médicos de Torrejón: D. José Bahón, 2; D. Francisco Escibano, 2; D. Lorenzo Ballester, 2; D. Clemente González, 2; D. Vicente García, 2; D. Manuel García Sala, 2; D. Francisco Pérez Santos, practicante, 1.

Escuela de niñas de Albalat de la Ribera: doña Milagro Fuster, maestra, 2; Vicenta Puchades, 0,50; Milagro Sarró, 0,50; Elisa Mulet, 0,50; María Gonzalo, 0,25; Florencia Giner, 0,25; Ursula Gonzalo, 0,25; Araceli Pérez, 0,50; Pepita Atanasio, 0,25; Amparo Hernández, 0,50; Vicenta Sanz, 0,50; Virtudes Mulet, 0,25; Carmen Lereu, 0,25; Asunción Llausch, 0,25; Carmen Pérez Rubio, 0,50; Adela Montagut, 0,50; Herminia Gilabert, 0,25; Remedios Hernández, 0,50; Vicentita Hernández, 0,50; Teodora Hernández, 1; Amparo Pura, 0,10; Consuelo Caniadas, 0,05; Pizar Selles, 0,10; Hortensia Alcixandre, 0,20.

Total, 15.916,25 pesetas.

Sucesos

Arrollados por el tren. Ayer, una locomotora que realizaba maniobras, al llegar frente a la calle de Gibraltar, arrolló a Salvador Boadas, de 50 años, de Picasent.

Conducido al Hospital, falleció antes de llegar a este benéfico establecimiento.

Manuel Castillo Escamilla, de 31 años, se quedó dormido junto a la vía estrecha de la línea de Liria, siendo alcanzado por uno de los trenes, ocasionándole varias contusiones en la región axilar y una herida en la cabeza.

Trasladado al Hospital, fué ingresado en grave estado. Castillo salió de Benaguasil y se dirigió a pie a Valencia.

Hallazgo de un cadáver. Ayer mañana fué hallado el cadáver de Antonio Adalid, que, como recordarán nuestros lectores, pereció ahogado hace seis o siete días en el puerto, a consecuencia de haber volcado el bote en que iba, con otros, a trabajar a bordo de un buque, y cuyo cadáver quedó bajo las aguas.

Fuó trasladado al Depósito judicial del Grao, donde hoy le practicarán la autopsia dos médicos militares.

Disparos. La guardia civil de Rufiza, vivó en la «Ramblita» a dos individuos que llevaban un saco de cuerdas, e infundidos sospechas le dieron el alto, apelando a la fuga, dejando abandonado el saco.

Los civiles dispararon los mousers, sin hacer blanco.

El saco, que contenía varios efectos de labranza y una vela de carro, ha sido entregado al juzgado de guardia.

En pleno parque. Joaquín Bono Gil, ha sido atraído por dos individuos en pleno parque de Emilio Castelar, robándole 50 pesetas y dándole además, por intentar defenderse, varios puñetazos a la cara, lesionándole un ojo.

Fuó curado en la Casa de Socorro de la Gloria, dándose cuenta al juzgado.

La guardia municipal detuvo a Antonio Pérez, de 31 años, y a José Díaz Lluich, de 21, presuntos autores del atraco.

El «apirio» desapareció.

ESPECTACULOS

Teatro Principal.—A las 6,30 y por la noche a las 10: Gloria Fernández, Enrico y el eminente transestiviano Frizzo.

Teatro de la Princesa.—De 3 a 7 y noche de 9 a 12:30: Sesiones permanentes de gran Music Hall.

Trianfo Palace.—A las 7: El tango argentino.—A las 10: El conde de Luxemburgo.

Eslava.—A 6,45 y a las 10 noche: Beneficio y despedida de La Goyita, Pastora Imperio y Cine.

Apolo.—Sesión única de Cinema de 6 tarde a 12,30 noche.

Salón Novedades.—De 6 a 8, sesión permanente de Cine y 4 notables artistas, a 9,30 preferencia y a 11,50 preferencia y a 11,30. Cine y los artistas: Betty Price, Dinorah, M. Colidero, Carmen Vicens y Carmen Flores.

Cine Romea (San Vicente, 105).—Todos los días grandes estrenos de películas.—Sesiones continuas de las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

Lo Inconcebible

Gran bazar de calzado. Gran exposición de calzado de todas clases y modelos a precios inconcebibles, especial de la casa, todo suela y costura, a 1,50 par. Calzado especial para señoras, marca «Ideal» fabricado en Valencia, con 25 modelos diferentes a 1,50 par. a elegir.

Ocalista de Santa Barbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las «granulaciones». Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

GRAN OCASIÓN para comprar a precios como quiera pagar el comprador.

Los nuevos dueños de la Subasta Clement en su viaje a compras de temporada, han adquirido grandes partidas de variedad de artículos a precios baratísimos.

Pañería de verano, trajes desde 6, 8, 10, 12, 15, 20 y 30 pesetas. Hechuras, trajes última moda, desde 15, 17,50, 20, 25 y 30 pesetas.

Hay a la venta 20.000 abanicos a precios baratísimos.

OJO, NO EQUIVOCARSE PLAZA DE EMILIO CASTELAR, 21

MAZ BARATO QUE TODOS LOS BARATOS

Lámparas Osram a 1,00 pesetas. Wotan a 1,25. De varias marcas, a 1 y 1,45 ptas. Se fabrican diariamente modelos nuevos de lampistería.

Visiten en Doble barato, Barcelonina, 9. ¡OJO!

Esta casa no hace como otras, negocio, con las lamparas fundidas.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués Calle Serrá 2, bajo, y en el Grao, Muelle Poniente (Carr)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Terrazas, Barcelona, San Felice, Palamos y Marsella y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Ojón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «sabas» de Galicia. En asegurado las mercancías en la compañía inglesa, «La Unión Marítima».

VAPORES COMBINADOS

Correos de Africa y A. Forter Peset Bms.

Servicio diario para los puertos de Italia. Servicio semanal rápido para CETTE.

Saldrá vapor directo todos los miércoles a las 6 de la tarde. Para CETTE y MARSELLA.

Saldrá vapor directo todos los sábados a las 6 de la tarde. Para carga y pasaje dirigirse a A. Forter Peset y hermanos, Huelva, 12.—Teléfono 3.391, Grao.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES.

El vapor BRAVORE cargará el día 5 de Junio.

Para LIVERPOOL. El vapor ARGONIAN cargará el día 5 de Junio.

Para BRISTOL y CARDIFF. El vapor HELENA cargará el día 5 de Junio.

Para NEWCASTLE. El vapor MARGARETA cargará el día 5 de Junio.

Para NEW-YORK. El vapor SAM ISIDORO cargará el día 5 de Junio.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM. El vapor THESIS cargará el día 5 de Junio.

Demagistrados HEB Y COMPAÑIA.—Oficina, 68.

Ocasión. Se vende una máquina con caldera tubular, desmontable y sus ballos de fuerza respectivamente, todo en muy buen estado. Razón: Calle de Rocheda, 28. Administración de Loterías, BARRIANA.

A los coleccionistas de revistas ilustradas

Se encuadernan toda clase de libros, por lujosos que sean, y especialmente las revistas ilustradas, a los siguientes precios:

«LA ESFERA» En pasta española, el tomo. 6'00 En holandesa, tela fina 4'50 En papel 3'50

Estos tomos se pueden encuadernar por trimestres ó cuatrimestres, aumentando 50 céntimos por tomo en los que se hagan por semestres.

«MUNDO GRÁFICO» En holandesa, tela fina 2'50 En papel 2'00 En cartóné 1'50

A estos últimos precios se encuadernan las revistas «Blanco y Negro» y «Nuevo Mundo».

Se reciben encargos de toda clase de impresos y de anuncios. Centro de avisos: Calle Adresadors, 2, bajo

CORTE ESPAÑOL RUBIO (Patentado)